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ВЗАЄМОДІЯ ЗДО ТА СІМ'Ї ЯК УМОВА ПОВНОЦІННОЇ 

СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

У тезах нами розкрито питання організації тісної взаємодії закладу 

дошкільної освіти та сім’ї. Визначено ґрунтовні нормативно-правові 

документи, в яких було відображено ідею взаємозв’язку суспільного та 

сімейного виховання. Створено перелік умов, що сприяють ефективізації 

роботи ЗДО з батьками. Також розкрито провідні завдання, методи та форми 

роботи з батьками. 

Державна політика в сфері дошкільної освіти затверджує важливу роль 

сім’ї у вихованні молодшого покоління. Відображено ідею тісного 

взаємозв’язку сімейного й суспільного виховання дітей у нормативно-правових 

актах, а саме, у Законі України «Про дошкільну освіту» висвітлено основні 

принципи дошкільної освіти: «єдність виховних впливів сім’ї та закладу 

дошкільної освіти. У документі детально окреслено напрями співпраці ЗДО з 

батьками. Визначено, що батьки дітей дошкільного віку мають змогу активно 

долучатись до процесу організації процесу освіти в установі, зокрема, стосовно 

впровадження додаткових освітніх послуг» [2]. Окремо зазначимо, що у 

Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні викладено, що «залучення 

батьків вихованців до взаємодії з вихователями сприяє формуванню 

особистості дитини дошкільного віку» [1]. 

Аналіз науково-методичних джерел дає нам змогу стверджувати, що 

«головними ініціаторами взаємодії мають бути вихователі закладів дошкільної 

освіти, адже вони володіють необхідними знаннями та вміннями щодо 

становлення особистості дитини впродовж дошкільного віку. Для того, щоб 

взаємодія вихователів та батьків мала результати, необхідно враховувати 

умови, за якими цей процес буде ефективним» [3, 4]. 

Сучасна дошкільна педагогіка підкреслює пріоритет сім'ї під час 

виховання дитини, що проявляється у різноманітті форм взаємодії, діапазоні 

цінностей, що їм освоюються. 

Проте далеко не усі сім'ї повністю здатні реалізувати комплекс взаємодії з 

дитиною. Причини різні: одні – не хочуть виховувати дитину; інші – не вміють 

цього робити; треті – не розуміють, навіщо їм це потрібно. У всіх випадках 

потрібна кваліфікована допомога ЗДО. Зростання ролі освіти, яке 
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спостерігається в багатьох країнах світу, у тому числі й у нас, змінює ставлення 

до дитячих садків. Щоб ефективно виконувати педагогічну функцію, 

дошкільний заклад має переглядати зміст та якість освітньої роботи з дітьми,  

шукати шляхи впливу на кожну дитину. Це ставить педагогічний колектив 

перед необхідністю шукати в особі сім'ї союзника у вихованні дитини та 

створення єдиного простору для її розвитку. Нині у суспільстві відзначається 

підвищена увага до сім'ї із боку всіх соціальних інститутів. Це пояснюється 

об'єктивними процесами, що розвиваються у суспільстві: гуманізація та 

демократизація соціокультурні відносини, зростання розуміння пріоритетності 

сім'ї у розвитку, вихованні та соціалізації дітей. У різних контекстах звучить, 

що сім'я має, нарешті, стати у нашому суспільстві не просто цінністю, а 

цінністю номер один. У зв'язку з цим необхідно спрямовувати всі зусилля на 

відновлення сімейних систем, культивувати порозуміння у сім'ях, підвищувати 

педагогічну культуру батьків, удосконалювати виховний потенціал сім'ї. 

Як відомо сучасні програми дошкільної освіти будуються з урахуванням 

Концепції дошкільного виховання, досягнень з психології та педагогіки. Однак 

батьки, які виступають соціальними замовниками освітніх послуг, часто не 

мають глибоких знань у цій галузі. Тому мета та завдання суспільного 

виховання повинні бути предметом детального обговорення, у ході якого 

педагогу необхідно донести до сім'ї своє бачення результату виховання дитини 

та узгодити її з педагогічними настановами батьків. 

Дошкільне дитинство – це період, протягом якого дитина перебуває у 

повній залежності від дорослих ‒ батьків, педагогів. Процес соціалізації у 

багатьох протікає нелегко. Тому неналежний догляд, поведінкові, соціальні та 

емоційні проблеми, що виникають у цьому віці, призводять до тяжких наслідків 

у майбутньому. 

Одне з основних завдань, які стоять перед дитячим садком, ‒ взаємодія із 

сім'єю для забезпечення повноцінного розвитку дитини, підвищення 

педагогічної культури батьків. Успіх такої взаємодії підвищує успіх сімейного,  

домашнього виховання. 

Нерозуміння між сім'єю та дитячим садком всією вагою лягає на дітей. Не  

секрет, що багато батьків цікавляться лише харчуванням дитини, вважають, що 

дитячий садок — місце, де тільки доглядають дітей, поки батьки на роботі. І 

ми, педагоги, дуже часто зазнаємо великих труднощів у спілкуванні з такими 

батьками. 

Як складно буває «достукатися» до тат та мам! Як нелегко часом пояснити 

їм, що дитину треба не лише нагодувати та гарно одягнути, а й спілкуватися з 

нею, навчити її думати, розмірковувати. Як змінити таке становище? Як 

зацікавити батьків у спільній роботі? Як створити єдиний простір розвитку 

дитини в сім'ї та ЗДО, зробити батьків учасниками виховного процесу? На 

жаль, досі у підході до виховання у батьків переважає подібна думка. 

Як привернути увагу батьків до цінних порад вихователів, запобігти 

відчуженню сім'ї від ЗДО, педагогів ‒ від сім'ї, сім'ї ‒ від інтересів творчого та 

вільного розвитку особистості дитини? 
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Єдність у вихованні дітей забезпечує вироблення їх правильної поведінки, 

прискорює процес засвоєння навичок, знань та умінь, сприяє зростанню 

авторитету дорослих - батьків та вихователів в очах дитини. Основою такої 

єдності є педагогічні знання батьків, їхня поінформованість про роботу ЗДО.  

Таким чином, необхідно вибудувати діалог дитячого садка та сім'ї, заснований 

на співпраці, співдружності, взаємодопомозі та взаєморозумінні, щоб витрачені 

зусилля не відрізнялися настільки разюче від результатів виховання дітей. 

Для здійснення успішної та повноцінної соціалізації дитини в ЗДО повинні 

дотримуватися наступних умов: 

– зміст освітнього процесу має будуватися з урахуванням вікових, 

індивідуальних особливостей дітей, цілісний розвиток дитини в єдності 

інтелектуально-афективного, у системі знань, досвіду здійснення діяльності та 

емоційно-ціннісного ставлення до матеріалу, що вивчається; 

– необхідно дотримуватись умов природовідповідності (обліку вікових, 

індивідуальних, особистісних особливостей дітей); 

– потрібно виконувати умову наступності у взаємодії ЗДО та сім'ї для 

успішної побудови єдиного освітнього простору та забезпечення розвитку 

дітей. Батьки мають бути ознайомлені з перспективним планом роботи із 

ознайомлення дітей із соціальною дійсністю. Для цього щомісяця в 

батьківських куточках повинен розміщуватися перспективний план з теми, що 

вивчається, і пропонуватися рекомендації по роботі з дітьми: бесіди, екскурсії,  

спільні заходи. 

У той же час слід підкреслити важливість становлення дитини в сім’ї, яке 

більш емоційне за своїм характером, зокрема можна схарактеризувати вплив 

сім’ї на дитину: 

- Сім'я постає як основа почуття безпеки, забезпечує базисне її відчуття, 

гарантуючи безпеку дитини при взаємодії із зовнішнім світом, освоєння нових 

способів її дослідження та реагування. Крім того, близькі є для дитини 

джерелом втіхи у хвилини розпачу та хвилювань. 

- Важливими для дитини стають моделі батьківської поведінки. Діти 

зазвичай прагнуть копіювати поведінку інших і найчастіше тих, із якими 

перебувають у найближчому контакті. Частково це свідома спроба поводитися 

так само, як поводяться інші, частково це неусвідомлена імітація, що є одним із 

аспектів ідентифікації з іншим. 

- Сім'я грає особливе значення у придбанні дитиною життєвого досвіду. 

Запас дитячих знань багато в чому залежить від того, наскільки батьки 

забезпечують дитині можливість займатися бібліотеками, відвідувати музеї, 

відпочивати на природі. Крім того, з дітьми важливо багато розмовляти. 

- Сім'я виступає важливим чинником у формуванні дисципліни та 

поведінки у дитини. У батьків дитина вчиться тому, що їй слід робити, як 

поводитися. 

- Спілкування у сім'ї стає взірцем для дитини, дозволяє виробляти власні 

погляди, норми, установки та ідеї. Розвиток дитини залежатиме від того, 

наскільки хороші умови для спілкування надані їй у сім'ї; розвиток також 

залежить від чіткості та ясності спілкування в сім'ї. 
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У сучасних умовах, кколи діти дошкільного віку більше часу проводять у 

сім’ї, данні поради стають ключовими для виконання. 

Висновки. Таким чином, залучаючи батьків до життя дитячого садка, 

активізуючи їх, спонукаючи до співпраці, вдається налагодити ефективну 

роботу, вирішуючи заплановані освітні завдання. У той же час, військовий стан 

в країні вимагає від батьків особливої відповідальності за виховання своїх 

дітей. Спільні педагогічно спрямовані заходи допомагають батькам усвідомити 

важливість своїх виховних дій і організувати виховний процес більш якісно. 
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